

гих больших и малых очередных задач колхозного движения. Разрешение этой задачи хотя и должно основываться на самодеятельности и экономических возможностях самих колхозов, но может быть достигнуто лишь об'единенными и согласованными усилиями системы с.-х. кооперации вообще, специальных колхозных об'единений, соответствующих центральных и местных органов советской власти, хозяйственных органов и организаций ВКП (б).

Специализация всякого земледельческого хозяйства и, конечно, хозяйства коллективного—это сосредоточение основных средств производства и соответствующее их приспособление к производству какой-нибудь одной или нескольких продукции, которые, по условиям местного или всесоюзного или, наконец, заграничного рынка, являются наиболее доходными. Но при переходе к специальному направлению хозяйства, иначе говоря, к производству одного или нескольких продуктов—необходимо учитывать не только условия рынка, но и естественно-исторические условия того района, в котором данный колхоз находится. Проще говоря, нельзя переходить, например, к специально молочному направлению хозяйства там, где нет возможности обеспечить хозяйство дешевыми кормами.

При решении вопроса о специальном направлении хозяйства необходимо не забыть исторической задачи колхозного движения: служить рычагом, при помощи которого должна быть улучшена отсталая техника и экономика единоличных крестьянских хозяйств. Колхозы везде, где это экономически выгодно или по крайней мере безубыточно, должны специализироваться на производстве улучшенных средств сельско-хозяйственного производства, например, сортовых семян, племенного скота и других менее значительных. Сами колхозы стихийно взялись за такую специализацию своих хозяйств, что видно из приведенных выше цифр о количестве semenovodcheskikh kollektivnykh хозяйств.

Такая агрокультурная специализация хозяйства колхозов так же, как и всякая специализация, должна проводиться с учетом практической возможности сбыта, иначе говоря, с учетом характера хозяйства окружающего крестьянства. В зерновых районах колхозы должны специализироваться на семеноводстве, в животноводческих—на производстве племенного скота и т. д.

Специализироваться можно и должно и на производстве различных видов сырья для промышленности, так называемых, специальных культур—льна, конопли, сахарной свеклы, подсолнечника и т. д. Такая специализация колхозов превращает их в непосредственную опору социалистической промышленности.